

«Κοινωνίες σε Κρίση»

Η πανδημία του Covid-19 και τα lockdowns που τη συνόδευσαν συνέστησαν ένα νέο πλαίσιο για την κοινωνική και πολιτική ζωή. Αυτό το νέο πλαίσιο θέτει ξανά το ζήτημα των πολλαπλών κρίσεων που βιώνουν οι κοινωνίες. Η έννοια της κρίσης έχει ποικίλες εκφάνσεις καθώς αυτή διαπερνάει κάθε πτυχή της κοινωνικής, πολιτικής, οικονομικής, πολιτισμικής ζωής: κρίση στην κοινωνία και την κοινωνία πολιτών, όπως αυτή μπορεί να εκδηλωθεί στις έμφυλες σχέσεις, στους/ις μετανάστες/ριες-πρόσφυγες, σε όσους/ες είναι αποκλεισμένοι/ες, κρίση στα δικαιώματα του κόσμου της εργασίας, κρίση στο κράτος και τη δημοκρατία, η ιική κρίση του Covid-19 και η παράλληλη ή/ και συνακόλουθη οικονομική κρίση, η έννοια της κρίσης και η αποτύπωσή της στη λογοτεχνία, τον πολιτισμό και την εκπαίδευση. Συνάμα, έχει ενδιαφέρον η συζήτηση περί κρίσης υπό το ιστορικό πρίσμα των μεταβάσεων. Θέλουμε να μιλήσουμε για το αμάλγαμα κρίσεων και την ίδια στιγμή για τις κοινωνίες: για τις κοινωνίες μέσα στο χώρο (ελληνικό κοινωνικό σχηματισμό, τουρκικό, γερμανικό κ.α.) και το χρόνο (αρχαιότητα, μεσαίωνας, νεότερη εποχή).

Ως Ενιαίος Σύλλογος Μεταπτυχιακών Φοιτητών/-τριών και Υποψήφιων Διδασκτόρων/-ισσών του Πανεπιστημίου Κρήτης αποφασίσαμε τη διεξαγωγή της 1ης επιστημονικής διημερίδας του συλλόγου μας, με τίτλο «Κοινωνίες σε Κρίση», στις 25-26/9/2021, στο Ρέθυμνο, προκειμένου να δώσουμε το χώρο σε συναδέλφους και συναδέλφισσες να αναπτύξουν τις μελέτες τους και τα νέα ερωτήματα που τους γεννήθηκαν, με αφορμή την πανδημία σχετικά με τις πολλαπλές κρίσεις των κοινωνιών. Στόχος μας είναι μέσα από μία πολύ-διάστατη και διεπιστημονική προσέγγιση των παραπάνω πεδίων, με μελέτες που θα εκκινούν από τα πεδία των κοινωνικών επιστημών, να συμβάλουμε στην ενίσχυση της κριτικής για την αντιμετώπιση των σύγχρονων προβλημάτων.

Καλούμε όλους/ες τους/ις συναδέλφους/ισσες από το προπτυχιακό επίπεδο μέχρι το επίπεδο του/ης διδακτορικού/ης φοιτητή/ριας στις κοινωνικές και ανθρωπιστικές επιστήμες να δηλώσουν συμμετοχή για ανακοίνωση στη Διημερίδα. Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/ριες και οι Υποψήφιοι/ες Διδάκτορες/ισσες των Σχολών του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να στείλουν την πρόταση τους για εισήγηση (με περίληψη από 200 έως 350 λέξεις) έως την Κυριακή 1 Αυγούστου 2021 (με πιθανότητα παράτασης), 23:59 (EST), στην ηλεκτρονική διεύθυνση sylogosmetaptyxiakon.uoc@gmail.com.

Η Διημερίδα έχει ως βασικούς άξονες:

- Κόμματα, κράτος, κοινωνία, δημοκρατία
- Ιστορία
- Πολιτισμός και Λογοτεχνία
- Εκπαίδευση
- Βιοεξουσία και βιοηθική
- Οικονομία

Υ.Γ. Αν κάποιος-α θέλει να συμμετάσχει στη διημερίδα και να μιλήσει για κάποιο θέμα πέρα από αυτά που προτείνονται μπορεί να κάνει αίτηση και η αίτηση του/της θα ληφθεί κανονικά υπόψη.

ΠΕΡΑΣΕ

Εκ του Συλλόγου

